
 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΥΣΙΚΗ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Σηηο εξσηήζεηο 1.1 – 1.3 λα γξάςεηε ζηε θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηεο εξώηεζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηελ 

επηινγή ζαο, ε νπνία ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ πεξηγξαθή. 

1.1.  Η θιίζε ηεο επζείαο ζην δηάγξακκα ηεο ηαρύηεηαο ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν ζε κηα επζύγξακκε νκαιά 

επηηαρπλόκελε θίλεζε δίλεη:  

 (α)  ηε κεηαβνιή ηεο ηαρύηεηαο. 

 (β)  ηε κεηαβνιή ηεο ζέζεο. 

 (γ)  ηνλ ξπζκό κεηαβνιήο ηεο ηαρύηεηαο. 

 (δ)  ηνλ ξπζκό κεηαβνιήο ηεο ζέζεο. 

1.2.  Έλα ζώκα κάδαο m δέρεηαη ηελ επίδξαζε ζπληζηακέλεο νξηδόληηαο δύλακεο κέηξνπ F θαη απνθηά επηηάρπλζε 

κέηξνπ α. Κόβνπκε ην ζώκα ζηε κέζε θαη ζην έλα από ηα δύν θνκκάηηα κάδαο 
m

2
 αζθνύκε ζπληζηακέλε νξηδόληηα 

δύλακε κέηξνπ 2F, νπόηε απηό απνθηά επηηάρπλζε κέηξνπ 
1α .  Μεηαμύ α θαη 

1α ηζρύεη:  

 (α)   
1α 2 α    (β)  

1α 4 α    (γ)  
1α 4 α     (δ) 

1α 2 α   

1.3.  Έλα θνπηί βάξνπο 10 N,  νιηζζαίλεη επάλσ ζε νξηδόληην δάπεδν θαη κεηαηνπίδεηαη ζ’ απηό  θαηά 5 m.  Τν έξγν ηνπ 

βάξνπο ηνπ θαηά ηε κεηαηόπηζε απηή είλαη: 

 (α)   0 J   (β)  20 J   (γ)  50 J     (δ)  50 J   

1.4.  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ , γξάθνληαο ζηε θόιια ζαο, δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε 

θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε Σσζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 (α)  Σηελ επζύγξακκε θίλεζε, αλ ε επηηάρπλζε είλαη νκόξξνπε κε ηελ ηαρύηεηα, ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο 

απμάλεηαη. 

 (β)  Η θίλεζε ελόο αιεμηπησηηζηή πνπ πέθηεη θαηαθόξπθα ζηνλ αέξα, κε αλνηγκέλν ην αιεμίπησην,  κπνξεί λα 

ραξαθηεξηζηεί σο ειεύζεξε πηώζε. 

 (γ)   Η ζηαηηθή ηξηβή είλαη δύλακε κεηαβιεηνύ κέηξνπ. 

 (δ)  Τν ζεώξεκα κεηαβνιήο θηλεηηθήο ελέξγεηαο – έξγνπ δελ ηζρύεη ζηελ πεξίπησζε κε ζπληεξεηηθώλ δπλάκεσλ. 

 (ε)  Σώκα θηλείηαη ζε κε ιείν  νξηδόληην επίπεδν κε ηελ επίδξαζε νξηδόληηαο δύλακεο. Τν έξγν όισλ ησλ 

δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζ’ απηό είλαη δηάθνξν ηνπ κεδελόο. 

1.5.  Να αληηζηνηρίζεηε ηα θπζηθά κεγέζε ηεο ζηήιεο 1 κε ηηο κνλάδεο ηεο ζηήιεο 2, γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο ηνπο 

αξηζκνύο ηεο ζηήιεο 1 κε ηα αληίζηνηρα γξάκκαηα ηεο ζηήιεο 2.  

 

΢ΣΗΛΗ 1 ΢ΣΗΛΗ 2 

(1) Βάξνο (α) N 

(2) Δλέξγεηα (β) W (Watt) 



 

 

(3) Ταρύηεηα (γ) 
2

m

s
 

(4) Δπηηάρπλζε (δ) J (Joule) 

(5) Ιζρύο 

(ε) 
m

s
 

(ζη) m 

 

 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.   Σην ζρήκα δίλνληαη ηα δηαγξάκκαηα ηαρύηεηαο – ρξόλνπ γηα δύν ζώκαηα A θαη Β πνπ θηλνύληαη επζύγξακκα θαη 

παξάιιεια. 

                           

 Α. Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε. 

  Γηα ηηο ηαρύηεηεο  ησλ δύν ζσκάησλ ηζρύνπλ  

(α)  Α Β

m
π 5  θαη  π 5 5t  π ζε ,  t ζε s

s

 
    

 
 

(β)  Α Β

m
π 5t  θαη  π 5 t  π ζε ,  t ζε s

s

 
    

 
 

(γ)  Α Β

m
π 2t  θαη  π 5 t  π ζε ,  t ζε s

s

 
    

 
 

 Β. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.      

2.2.   Έλα ζώκα βξίζθεηαη αθίλεην πάλσ ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν. Τελ 

ρξνληθή ζηηγκή t 0  αζθείηαη πάλσ ηνπ νξηδόληηα δύλακε. Η 

αιγεβξηθή ηηκή ηεο δύλακεο ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν θαίλεηαη 

ζην δηάγξακκα, ελώ ε δηεύζπλζή ηεο παξακέλεη ζηαζεξή. 

 Α. Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε. 

  (α)  Γηα όιν ην ρξνληθό δηάζηεκα από 0 s έσο 20 s ην ζώκα 

εθηειεί επζύγξακκε επηηαρπλόκελε  θίλεζε. 

 (β)  Τν ρξνληθό δηάζηεκα από 0 s έσο 15 s ην ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε, ελώ ην ρξνληθό 

δηάζηεκα από 15 s έσο 20 s ην ζώκα επηβξαδύλεηαη. 

 (γ)   Γηα όιν ην ρξνληθό δηάζηεκα από 0 s έσο 20 s ην ζώκα θάλεη επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε  θίλεζε. 

 Β. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  



 

 

ΘΕΜΑ 3 

Τε ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0 s  ζώκα κάδαο m 2 kg  εθηνμεύεηαη από ην έδαθνο 

θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ κε ηαρύηεηα κέηξνπ 
0

m
π 20 .

s
  Τε ρξνληθή ζηηγκή 

1t  ην 

ζώκα θηλνύκελν πξνο ηα πάλσ δηέξρεηαη από ηε ζέζε πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο 
1h  από ην 

έδαθνο κε ηαρύηεηα κέηξνπ 
1

m
π 10 .

s
  Τε ρξνληθή ζηηγκή 

1t  ε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ 

ζώκαηνο είλαη δηπιάζηα ηεο θηλεηηθήο ηνπ. 

3.1. Να βξείηε ην ύςνο 
1h .  

3.2. Να ειέγμεηε εάλ θαηά ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο έρνπκε δηαηήξεζε ηεο κεραληθήο ηνπ ελέξγεηαο.  

3.3. Να βξείηε ην έξγν ηεο δύλακεο πνπ αληηζηέθεηαη ζηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο από ηε ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0 s   κέρξη 

ηε ρξνληθή ζηηγκή 
1t .  

 

ΘΕΜΑ 4 

Ο δηάδξνκνο ηνπ ζρήκαηνο είλαη αθιόλεηνο θαη πνιύ κεγάινπ 

κήθνπο. Τν θακππιόγξακκν ηκήκα ηνπ ΑΒ είλαη ιείν, ελώ ην 

επζύγξακκν ηκήκα ηνπ είλαη ηξαρύ. Η πςνκεηξηθή δηαθνξά 

ησλ ζεκείσλ Α θαη Β είλαη h 5 m.  Σώκα ειεπζεξώλεηαη από 

ην ζεκείν Α θαη θηλείηαη κέλνληαο δηαξθώο ζε επαθή κε ηνλ 

δηάδξνκν. Τν ζώκα κε ην νξηδόληην ηκήκα ηνπ δηαδξόκνπ παξνπζηάδεη ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο 0,5.   

4.1. Να ππνινγίζεηε: 

 A. ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο 
Βπ  ηνπ ζώκαηνο όηαλ δηέξρεηαη από ην ζεκείν Β, 

 Β. ην κέηξν ηεο κέγηζηεο κεηαηόπηζεο  Γx  ηνπ ζώκαηνο ζην νξηδόληην ηκήκα ηνπ δηαδξόκνπ, 

 Γ. ην ρξνληθό δηάζηεκα ηεο θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο ζην νξηδόληην ηκήκα ηνπ δηαδξόκνπ. 

4.2.  Να ζπγθξίλεηε ηε κεηαβνιή ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο θαηά ηελ θίλεζή ηνπ ζην θακππιόγξακκν ηκήκα ηνπ 

δηαδξόκνπ κε ηελ αληίζηνηρε ζην επζύγξακκν. 

Η επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο λα ζεσξεζεί ζηαζεξή, κε κέηξν  
2

m
g 10 .

s
  

 

 

 


